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GABARITO

Exercicios sobre Equilibrio e Volumetria Acido-Base.

1)

2)

3)

4)
5)

6)
7)

a)pH=2,6
b)pH=1
c)pH=4,2

d)pH=8,6

a) pH = 4,26
b) pH = 7,52
c) pH = 10,02
d) pH = 10,92

12% CaCO3

NNaoH=2,7mmol  F]Na,C0; = 3,8mmol

[HCI] = 0,02M [H3PO,4] = 0,04M
pH1 = 4,72 pH,=9,77

36% Ureia

Um possivel método é coletar o ar em uma bexiga de volume conhecido, e
borbulhar esse ar em uma solugdo de Ba(OH), em excesso, e titular o excesso
do hidroxido com HCI.

Exercicios sobre Volumetria de Precipitagao, Complexac¢ao e
Redox.

1) 69,14% NaCl
2) 23,68% CHI;
3) a)23,7mlL
b) 3,16x10”
c) N3o, a [Ag'] = 3,59x10° no minimo para precipitar o AgCl

4) 10,60% CI 55,66% ClO4



5) Primeiramente titulariamos o numero de mols totais de cobre e calcio,
posteriormente adiciona-se CN"em excesso e titulariamos o calcio com EDTA, por
subtragdo teriamos o numero de mols de cobre.

6) Discutido em aula.

7) [2n*] = 7,183mM [Ni*] = 0,01237M

Exercicios sobre tratamento de dados e afericao de materiais
volumétricos.

1) a)6=0,034 &°=0,24%
b) o método B é mais preciso 88 < 8%, e com maior exatiddo

2) A)X =29,09 §=0,35 8% =1,2%
B) X = 30,02 §=0,26 8" =0,86%
C) X = 30,02 §=1,80 8" =6,1%

A: ndo exato e preciso. B: exato e preciso.  C: exato e ndo preciso.

3) Nenhum resultado pode ser estatisticamente rejeitado.
4) LC=31+4,97
5) a) Erro na molaridade da Solugdao de NaOH.

b) [NaOH]caIculada > [NaOH]ReaI-

¢) ndo produzira erros.

d) [H250:]caicutada > [H2504)real-

e) nNaOHcalculado > nNaOHreal .

f) [EDTA]caIculada > [EDTA]reaI .

g) a faixa de pH do vermelho de metila ndo alcanga o pH do ponto
estequiométrico para o HAc, logo na viragem vocé obtera uma [HAc] <
[HAc] real.

h) [EDTA]caiculada > [EDTA]real -

i) [Cu2+]calculada < [cu2+]real .

j) ao ndo colocar no banho de gelo vocé perdera parte do seu I, sendo
. 2+ 2+
assim, ) [Cu ]calculada < [Cu ]real .

6) Discutido em aula.
7) a) Nao.

b) 2,34 por mil.






